

# 新乡日报社牧野少年小记者参加“全国交通安全日”大型主题活动

本报讯 12月2日,百余名新乡日报社牧野少年小记者走进平原文化艺术中心(如图),参加“全国交通安全日”大型主题活动。

上午9时许,副市长,市公安局党委书记、局长朱东亚,市委宣传部长王勇,全国人大代表、全国道德模范提名奖获得者买世蕊及相关部门领导来到现场,与各界代表一起在万人签名墙上签名,作出“文明交通、你我同行”庄严承诺。

活动现场设置装备展示区、互动体验区、警保联动区、交通安全模拟展台等,犹如琳琅满目的交通安全大集市,让人目不暇接。现场每个活动区域都挤满了小记者,特别是在交警装备展示区、交通安全模拟展台前,许多人排队参加体验活动,现场洋溢着浓厚的交通安全氛围。在平原文化艺术中心音乐厅,观众正在观看新乡交警制作的《关爱生命 平安出行》交通安全警示教育片。



小朋友们纷纷举手参与抢答。他们分别获赠精美的卡通小熊和安全头盔。安全是生命之本。在此次全国交通安全日

系列活动中,小记者们学习了交通安全常识,增强了安全保护意识。(张洪宇 牛国平 文/图)

# 教育部调研组到市第二十四中开展科学教育专项调研

本报讯 日前,教育部调研组一行来到市第二十四中开展科学教育专项调研,全面了解学校的科学教育课程建设和教学实施、教师队伍、教材编排和设计、学生科学素养的发展和培育等情况。

调研组参观了学校的仪器室、实验室、图书室、科技活动室,详细了解学校科学场所的使用情况;走进生物、物理、化学课堂,了解学校科学课堂教学情

况;在会议室分别与学生代表和全市小学、初中、高中校长代表进行座谈,各位校长针对“双减”背景下如何做好科学教育加法、科学课程落实、科学教师培训、学生科学素养培养、校外科学场所合作建设和使用、科学教育教学中存在的问题和困惑进行汇报和交流。

该校将以此次活动为契机,深入贯彻落实立德树人根本任务,积极开展课堂教学改革,多措并举,不断促进学生学

能力、创新能力的发展。

据悉,本次调研是为全面准确了解各地中小学科学教育实施情况,发现真实问题,促进中小学科学教育高质量发展,教育部基础教育司委托北京师范大学国家高端智库教育国情调查中心《全国中小学科学教育现状调查》项目组在浙江、黑龙江、河南等7省(直辖市)开展实地调研。

(焦伟勇)

## 我的动物朋友

□何晨溪

从我记事起,我就有一个特别的朋友。它是一只可爱的兔子,我给它取名叫“福宝”。“福宝”是我最好的朋友之一,我想用这篇文章告诉大家我与“福宝”的故事。

“福宝”来到我家的那天,我记得特别清楚。那是我四岁的生日,爸爸妈妈抱着一个小小的篮子走进家门,篮子里面有一只毛茸茸的小兔子。我高兴得快要跳起来了。它的毛是如雪般白,耳

朵又长又软,眼睛是晶莹的黑色,像两颗宝石。我立刻决定叫它“福宝”。

每天放学后,我都会第一时间冲到家里和“福宝”玩儿。有时候,我会在房间里给它讲故事。

“福宝”不仅是我的朋友,还是我的老师。在照顾它的过程中,我学会了善良和耐心。喂兔子并不是一件简单的事,我需要耐心地照顾它,确保它吃饱喝足。我也需要理解它的情绪,尽量使

它开心。这让我明白,不论是人还是动物,都需要我们去理解和尊重。

我很幸运能拥有“福宝”这样的朋友。它让我感受到了朋友的温暖,让我明白了友谊的真谛。我希望我们能够一直做朋友,一起度过更多美好的时光。我也希望每个人都能像我一样,拥有一个像“福宝”这样的动物朋友。

(辉县市孟屯小学)

## 青春校园

□王一然 辅导老师 牛彦惠

月考终于结束,成绩即将公布。我看向窗外,鱼肚色的天空中不时飞过几只归巢的鸟儿,洁白的云朵在空中晃来晃去,如同放了学的孩童。

“嘿!这张是你的!”一张卷子放在我的桌面。“谢谢!”我小心翼翼地打开卷子,又猛地别过头,不再看。那张卷子上满是红叉叉,大大写着56分,让我知道,这不是梦。

不知何时,天空暗下来了。我缩在教室,看向窗外,灰蒙蒙的天空好像变成了一块巨大的石头,压在我心间。前桌的同学拿着卷子蹭过来,一脸得意地说:“呀!退步了。我考了84分!”我挤出一个尴尬的笑:“恭喜你。进步不少。”我趴在桌上,泪水流了出来,啪嗒啪嗒打在桌面上。我顿时头痛欲裂,难受至极……

“嘿!放学怎么不走?”是她,王菲。“你怎么哭鼻子了?考试又考差了?”“这算什么!想当年我可考了个位数呢!你可是我厉害多了。”王菲不停地安慰我。然后,她撕下一块她自己的面包,塞给我。“我记得你最爱吃草莓味的了,是吧?”教室里,两个人蹲在墙角,笑声不绝。

(辉县市南寨镇中心学校六二班)

# 新乡日报社牧野少年小记者走进河南科技学院

本报讯 12月3日,百余名新乡日报社牧野少年小记者怀着激动的心情,兴致勃勃地走进河南科技学院,开展以“心怀目标,立志大学梦”为主题的大学校园参观活动(如图)。

活动现场,该校生物馆刘瑞君老师为小记者们讲解了蝴蝶的不同种类与习性。馆内的各种动物标本、植物标本以及土壤标本,让大家大开眼界。

在大学生志愿者的带领下,小记者们近距离接触大学校园,感受大学生活及校园文化。孩子们纷纷表示:“通过一上午的参观和体验,我们感受到了大学校园的文化气息和大学生活的美好。今后,我们要努力学习,为考取一所理想的大学而努力。”

(赵东楷 文/图)



# 辉县市教体局 结对共建聚合力 文明实践暖人心

本报讯 为充分发挥文明单位在新时代文明实践中心建设中的积极作用,11月30日,辉县市教体局志愿服务队走进西平罗乡兆村新时代文明实践站开展结对共建志愿服务活动。

当日,志愿者为群众带来了乐器演奏等丰富多彩的节目,唱响了时代主旋律,展现了健康向上的精神风貌。在活动现场,志愿者还为村民免费理发,把服务送到群众家门口,让

村民足不出户就能享受便民公益服务。

下一步,辉县市教体局将以此次结对共建志愿服务为契机,开展丰富多彩的文明实践活动,大力推动文明单位履行社会责任,展示教育系统文明形象,引导群众积极唱响奉献、友爱、互助、进步的志愿服务之歌,让志愿精神成为时代新风,引领文明新风尚。(牛丽琴 沈志敏)

明月出天山 苍茫云海间 长风几万里 吹度玉门关 汉下白登道 胡窥青海湾 由来征战地 不见有人还 戍客望边邑 边色归 苦颜高楼上 当此哀思未应闲

张誉丹作 辅导老师 薛鹏鹏

## 我的同学

□米威豪 辅导老师 尚利娟

我的同学叫小朵,是一个男生,今年十岁了,上四年级,和我同在外国语小学上学。

小朵的个子高高的,头发短短的,硬硬的,看起来像一个个小钉子;他的眼睛水汪汪的,像两颗黑色的珍珠;他的脸总是红红的,笑起来有两个小酒

窝;他的嘴巴小小的,像颗樱桃一样;手腕上戴着一只电话手表,上身喜欢穿格子衬衫,下身喜欢穿白色裤子。

小朵喜欢剪纸。每天一下课,他马上拿起剪刀和彩纸,开始剪纸。他常常给同学们发彩纸,大家一起剪。为此,

班里的卫生委员非常头疼,因为地上常常有很多碎纸片。小朵不仅喜欢剪纸,还喜欢帮助别人。有一天,放学的时候下雨了,有一个同学没有带伞,他和同学共撑一把伞回家。我很喜欢我的同学,你们喜欢他吗?(市外国语小学)

## 美丽的南高村

□李昊泽 辅导老师 负红川

我家住在南高村附近,我经常去那儿玩儿。那里景色秀丽,四季如画。如果你感兴趣,就和我一起去看看吧!

春天,万物复苏,南高村一派生机勃勃的景象。迎春花跳着欢快的舞蹈;桃花唱起动听的歌儿;梨花也不甘示弱,吹起了雪白的长号。春天的音乐会

可真与众不同啊!夏天,骄阳似火,烈日炎炎,花草们都垂下了小脑袋,不时有青蛙来做客。夏天是南高村最安静的时候。

秋天,是硕果累累的季节。高粱举起火把,照亮了天空和大地;橘子、柿子挂满枝头,争着抢着让人们来摘。我可

真想尝尝呀!冬天,北风呼呼地吹着,梅花不畏严寒,在墙角开放。我不禁想起了“墙角数枝梅,凌寒独自开”的诗句。

这就是美丽的南高村。(市育才小学三十三班)

## 蜘蛛

□王悉霖 辅导老师 咸磨利

今天早上,我正吃着早餐,面前突然出现了一个黑乎乎的东西。随即,我放下碗筷,瞪大眼睛一看,是蜘蛛。我大喊:“妈妈快来,有蜘蛛。”只见它有八条腿,全部弯曲着,正看着我。

妈妈从厨房跑出来,说:“在哪儿?”我用手指了指蜘蛛所在的位置。谁知妈妈轻松地说:“那就是一个小黑点。”

“不是墙上那个,是悬在半空中的那个。”我哆哆嗦嗦地说。我拿出激光枪,对着蜘蛛一下子射了过去,蜘蛛不见了,我的心慢慢地恢复了平静。

就在这时,我又看到蜘蛛顺着蜘蛛网爬了上去,我的心又开始紧张起来。妈妈拿起苍蝇拍向蜘蛛打过去。谁知,这只蜘蛛很灵巧,一会儿跑到灯上,一

会儿跑到墙上,轻松地躲开了妈妈的攻击。终于,在蜘蛛跑到地上的时候,妈妈用尽全力气打向了蜘蛛,蜘蛛一命呜呼了。

因为这个不速之客,我的心第一次跳得这么激烈。我再也不想见到这个不速之客了。(牧野区陵园小学四六班)

# 2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升;对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径;对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多

6 小记者品德“六宝” 诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思考/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训